Пояснительная записка
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа учебного объединения «Юнармия» имеет социально-гуманитарную направленность базового уровня и способствует формированию у подростков и молодёжи готовности и практической способности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Отечества.
[bookmark: Актуальность__и_новизна_программы_обусло]Нормативно-правовая база программы:
Федеральный закон от 29.12.2012 г. №273-ФЗ (ред. от 29.12.2022 г.) «Об образовании в Российской Федерации» (с изм. и доп., вступ. в силу с 11.01.2023 г.);
Стратегия развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 г. №996-р;
Концепция развития дополнительного образования детей до 2030 года, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.03.2022 г. №678-р;
Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22.09.2021 г. №652н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»»;
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 27.07.2022 г. №629 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
Постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» от 28.01.2021 г. №2;
Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 г. №28 «Об утверждении СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2015 г. №09-3242 «О направлении методических рекомендаций по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разноуровневые программы);
Закон Курской области от 09.12.2013 г. №121-ЗКО «Об образовании в Курской области»;
Приказ Министерства образования и науки Курской области от 17.03.2023 г. №1-54 «О внедрении единых подходов и требований к проектированию, реализации и оценке эффективности дополнительных общеобразовательных программ»;
Устав МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 34 им. В.М. Бочарова»
Положение «О   дополнительной   общеобразовательной общеразвивающей   программе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 34 им. В.М. Бочарова».

Актуальность и новизна программы обусловлена рядом факторов:
0. нацеленностью на развитие патриотизма;
0. целевой ориентацией на подготовку обучающихся к службе в ВС РФ;
0. формированием здорового образа жизни;
0. необходимостью развития духовно-нравственных ценностей обучающихся.
Программа ориентирована на социальный заказ обучающихся и родителей к подготовке будущих защитников Отечества, у детей формируются личностные качества, знания, умения и навыки необходимые для службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, способствует личностному развитию подростка, укреплению его физического здоровья, профессиональному самоопределению детей, их адаптации к жизни в обществе.
[bookmark: Отличительные_особенности_программы]Отличительные особенности программы
В настоящее время, в связи с первоначальным этапом становления юнармейского движения, подобных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ фактически не существует, поэтому данная программа в этом аспекте является уникальной.
Программа также обладает отличительными чертами по форме организации учебного процесса:
1. Особенность, которая касается участников:
Участниками юнармейских отрядов могут быть обучающиеся от 12 до 14 лет;
Участие в мероприятиях, проводимых юнармейским отрядом, и выход из объединения является добровольным.
1. Особенность, которая касается принципов реализации программы:
Содержание и материал программы спланированы по принципу дифференциации в соответствии с уровнями сложности, а также требованиями Санитарных правил СП 2.4.3648-20 и могут быть усложнены или упрощены.
Основной формой организации образовательного процесса являются теоретические и практические занятия, комплексные тренировки, стрельбы и тактические учения. Основными методами выступают показ и упражнение (тренировка).
[bookmark: Адресат_программы]Адресат программы
Данная программа предназначена для подростков 12-14 лет. В этом возрасте учащийся ощущает свою принадлежность и причастность к определённой социальной группе. Он уже не просто подражает в поведении старшим, а анализирует и оценивает историю, традиции, существующую систему ценностей и мораль того общества, которое его воспитывает. Эта сложная работа вызывает у подростка яркий эмоциональный отклик. В этот период ярко проявляются нравственные, интеллектуальные и патриотические чувства.
В этот период следует учитывать, что именно в подростковом возрасте возникают глубокие, действенные, устойчивые интересы, развивается самостоятельность, исполнительность и дисциплинированность. Также в этом возрасте происходят существенные сдвиги в мыслительной деятельности: увеличивается объём внимания, памяти, происходит развитие наблюдательности. Подростки отличаются неустойчивостью в психоэмоциональном состоянии, неуравновешенностью характера, поэтому предметом заботы педагога является воспитание волевых качеств личности. Индивидуальный подход предполагает учёт особенностей возраста, типа нервной деятельности, темперамента, характера.
В работе с каждым участником программы педагогу следует найти ту психологическую установку в обучении, которая даёт возможность преодолевать им противоречия своего характера, различные трудности на жизненном пути.
[bookmark: Срок_освоения,_уровни_и_объем_программы]Срок освоения, уровни и объем программы
Дополнительная общеобразовательная   общеразвивающая   программа
«Юнармия» рассчитана на 1 год обучения.
Продолжительность составляет 74 часа (2 часа в неделю) в разновозрастной группе.
[bookmark: Формы_обучения_и_виды_занятий]Формы обучения и виды занятий
Форма обучения - очная.
Формы занятий: фронтальная, групповая. В учебном классе (кабинете Юнармии):
1. теоретические занятия и исследовательские работы;
1. семинары, практикумы, конференции;
1. просмотр учебных кинофильмов и видеоматериалов;
1. изучение биографической и специальной литературы;
1. [bookmark: _GoBack]инструктаж;
В спортзале:
практические занятия по строевой подготовке, физической подготовке и военно-спортивным дисциплинам, подготовка к сдаче норм ГТО,
Выездные мероприятия:
1. встречи с участниками событий локальных конфликтов и экспертами в области военно-патриотического воспитания;
1. тренинги по подготовке к военно-спортивным играм;
1. туристические походы (полевые выходы) и экскурсии;
1. участие в школьных и городских военно-спортивных соревнованиях;
1. участие в вахтах памяти, уход за памятными местами.
Основной формой организации образовательного процесса являются теоретические и практические занятия, комплексные тренировки, стрельбы и тактические учения.
Основные методы – показ и упражнение (тренировка).

